Урок русского языка в 3 классе
Козьмодемьянской средней школы

учителя Ясюкевич Т. В. 

Тема урока: Глагол как часть речи.

Концептуальная цель: Развитие устной и письменной речи.

Стратегическая цель: Развитие орфографической зоркости, памяти.

Задачи:

1.Учить письменному анализу глагола как части речи.

2.Развивать умение анализировать.

3.Воспитывать аккуратность.

Проблемный вопрос.
Что значит дать характеристику слова?

Выбор решения:

1.Объяснить значение слова.

2.Выполнить звукобуквенный разбор.

3.Показать строение слова.

4.Проанализировать слово, как  часть слова.
Оптимальный вариант.

Дать характеристику слова значит проанализировать его как часть речи.

Т. Е. узнать на какие вопросы отвечает слово, что обозначает и как изменяется.

Тезис: «Я знаю, что ничего не знаю». Сократ.

	Комментарии к  ходу  урока.
	Развитие личностных качеств.
	Развитие ключевых компетентностей

	1. Оргмомент.

Каждый день, всегда, везде:
На занятиях, в игре-

Смело, четко говорим

И тихонечко сидим.


	Психологический

настрой учащихся.
	

	2.Чистописание.
	Развитие мелкой

моторики руки, развитие навыков правописания букв и 

их элементов.


	

	3.Словарная работа.

Игра «Какая буква победила?»

- Вставьте нужную букву и спишите слова:

Уч е/и ник, учит е/и льница, уж и/е н, ул и/е ца.

- Подчеркните безударную гласную, поставьте ударение.

- С одним из слов составьте предложение и запишите его в тетрадь.
	Развитие памяти,

орфографической

зоркости, умения 

анализировать,
развитие речи.
	Компетентность решения проблем

	- Над каждым, словом в предложении надпишите часть речи.
	Развитие умения

различать части речи.


	Компетентность решения проблем

	-Употребили ли вы в своем предложении глагол? Назовите его.

-Определите, в какой форме употреблен глагол?
	Умение выделять главное из общего, умение сравнивать.
	Компетентность решения проблем

	4. Сообщение темы и цели урока.

- Какие виды разбора слов вы знаете? Перечислите.

- С каким из них вы познакомились вчера?

Что значит проанализировать слово как часть речи?

Этим и займемся сегодня на уроке.

- Перечислите все пункты анализа глагола по порядку. Разберите глагол как часть речи в вашем предложении.
	Развитие памяти,

речи учащихся.
Мышление, умение

работать по инструкции, связная речь учащихся.

	Коммуникативная компетентность

	5.Физкультминутка.

- Потереть кончики ушей, кончики пальцев.

- «Этот пальчик в лес пошел.

     Этот пальчик гриб нашел.

     Этот пальчик чистить стал.

     Этот пальчик жарить стал.

     Этот пальчик все съел,
     Оттого и потолстел».
	Здоровьесбережение, повышение работоспособности.
	

	6. Закрепление изученного.

- Какие глаголы встретились в физкультминутке?

-В каких временах употреблены эти глаголы?
	Память, мышление, умение  

применить знания на практике. 
	Компетентность решения проблем, коммуникативная компетентность

	- работа по учебнику:
Упражнение 376 (коллективная работа).
- Сделайте анализ слова (замерз) у доски с объяснением.

1. Значение слова – чувствовать холод.

2.  Замерз

3.  з - (з)

    а-(а)

    м - (м)

    е - (о)

    р - (р)

    з - (с)

  6 б. 6 зв.

4. Замерз – что сделал? Действие, изменяется по временам, глагол.

Н. ф.- что сделать? Замерзнуть

Употребляется в пр. в., ед. ч., м. р., 3 л.

-Подберите, к слову замерз синоним.

Упражнение 377(самостоятельная работа).
- Выпишите глаголы, определите время.

-Найдите, значение слова смекнули в толковом словаре учебника.

- Проанализируйте это слово.
	Умение применять знания на практике, память, орфографическая зоркость, умение анализировать.
Развитие речи, пополнение словарного запаса учащихся.
Умение работать со словарем, мышление, умение синтезировать, анализировать.


	Информационная компетентность, коммуникативная компетентность

	7.Подведение итогов урока.

- Что запомнили с сегодняшнего урока?

- Что понравилось на уроке?

-Чему еще нужно научиться?

8.Д/з.

С. учебника упр. 378.


	Рефлексия.

Самоанализ своей деятельности.


	Коммуникативная компетентность


